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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 DEL CONSIGLIO GENERALE  

DEL PARTITO POLITICO "INSIEME" 

REPUBBLICA ITALIANA 

DATA E LUOGO DI STIPULA 

Il giorno diciannove del mese di dicembre dell'anno duemilaventitre  

19 dicembre 2023 

in Comune di Roma, nel mio studio, 

alle ore diciotto.  

ROGANTE 

Avanti a me dott.ssa Laura LEONZI, Notaio in Roma con studio in Via Al-

fonso Rendano n.27, iscritta nel Collegio dei Distretti Notarili Riuniti di Ro-

ma, Velletri e Civitavecchia, 

COMPARSA 

è presente la Signora: 

- PITZOLU Anna Maria, nata a Roma (RM), il 14 ottobre 1961, domiciliata 

in Roma (RM); Via Giosuè Carducci n.4, la quale interviene nella sua qualità 

di Coordinatore del Consiglio Generale del Partito Politico avente la denomi-

nazione "INSIEME-LAVORO E FAMIGLIA SOLIDARIETA' E PACE" 

(in forma abbreviata "INSIEME"), di seguito specificato, convocato - come 

infra meglio indicato - per questo giorno, ora e luogo, per discutere e delibera-

re sul seguente  

ORDINE DEL GIORNO 

-"Approvazione delle modifiche allo statuto con atto pubblico notarile ai 

sensi dell'art. 3, comma 1, del D.L. 28 dicembre 2013, n, 149, convertito, 

con modificazioni, nella legge 21 febbraio 2014, n. 13". 

IDENTITA' PERSONALE 

Io Notaio sono certa dell'identità personale della Comparente che 

PREMETTE 

1) di intervenire nel presente atto nella sua qualità di Coordinatore del Consi-

glio Generale del Partito Politico avente la denominazione "INSIEME - LA-

VORO E FAMIGLIA SOLIDARIETA' E PACE" (in forma abbreviata "IN-

SIEME"), codice fiscale 96476110588 e sede legale in Roma, Vicolo delle 

Palle n.25", costituito, ai sensi del D.L. 28 dicembre 2013, n. 149, convertito 

con modificazioni nella legge 21 febbraio 2014 n. 13, in forma di associazio-

ne, con atto a rogito del Notaio Paride MARINI ELISEI di Roma in data 4 ot-

tobre 2020, Repertorio n. 25577 Raccolta n.8309, registrato all'Agenzia delle 

Entrate di Roma 2 in data 2 novembre 2020 al n. 28562 serie 1T (che nel pro-

sieguo di questo atto potrà anche essere chiamato per brevità "Associazione" 

o "Partito"); 

2) che, successivamente, con verbale della Riunione del Comitato di Coordi-

namento Nazionale del Partito Politico "INSIEME", ricevuto dal Notaio Fran-

cesco MADEO di Roma in data 5 febbraio 2021 Repertorio 1186, Raccolta 

754, registrato all'Agenzia delle Entrate di Roma 1 il 6 febbraio 2021 al n. 

3053 Serie 1T, sono state adottate alcune modifiche statutarie richieste dalla 

Commissione di Garanzia degli statuti e per la trasparenza ed il controllo dei 

rendiconti dei partiti politici di cui all'articolo 4 del D.L. 149/2013, ai sensi 

dell'articolo 54, comma 3, lettera k) dello Statuto. 

*** 

Registrato a:  

Roma 4 

il 18/01/2024 

n. 1322 

Serie 1T 



 

Tutto ciò premesso e da ritenersi parte integrante e sostanziale del presente 

Verbale, la Comparente mi richiede di assistere - elevandone pubblico verbale 

- alla riunione del "Consiglio Generale", da tenersi secondo quanto in appres-

so meglio specificato.  

Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto segue. 

Ai sensi dell'articolo 17, comma 2, lettera C del vigente statuto, la Comparen-

te assume la Presidenza della presente riunione, svolta tramite collegamento 

audio-video conferenza a mezzo di piattaforma denominata "zoom", mediante 

la quale è garantita l'identificazione dei partecipanti, la loro partecipazione e 

l'esercizio del diritto di voto, avendolo autonomamente verificato essa Com-

parente. 

Il Presidente 

DICHIARA, CONSTATA E FA CONSTATARE 

quanto segue: 

-- è stata ritualmente convocata, nei termini e modi previsti dalla legge e dallo 

Statuto, dal Coordinatore del Consiglio Generale del "Partito", ai sensi dell'ar-

ticolo 17 dello Statuto del Partito stesso, la riunione del Consiglio Generale 

presso lo Studio di me Notaio in Roma, Via Alfonso Rendano n.27, per il 

giorno odierno 19 (diciannove) dicembre 2023 (duemilaventitre) alle ore 18 

(diciotto), tramite avviso di convocazione inoltrato a mezzo posta elettronica 

per la trattazione del punto all'Ordine del Giorno sopra esteso e nel rispetto 

del termine previsto dall'articolo 16 del vigente Statuto; 

- tale convocazione prevede espressamente che la partecipazione sarà consen-

tita "tramite collegamento telematico da remoto" ed il link per il collegamento 

è stato correttamente trasmesso in tempo utile; 

- è altresì presente, in quanto avente diritto a partecipare ai sensi dell'articolo 

15 comma 2 lettera h, il Signor: 

TRAPANI LOMBARDO Antonio, nato a Reggio di Calabria (RC), il 5 ago-

sto 1949, in qualità il Segretario Amministrativo Nazionale e Rappresentante 

legale del Partito. 

La Comparente, nella sua predetta qualità di Presidente dell'odierna riunione: 

- accertata l’identità dei presenti e la legittimazione dei predetti a partecipare 

alla riunione, mediante collegamento in audio-video conferenza come sopra 

meglio descritto; 

- verificata la validità della stessa, ai sensi dell'art.16 comma 7 del predetto 

Statuto del "Partito", "in prima convocazione con la presenza della maggio-

ranza degli aventi diritto al voto", il tutto come risulta dal Foglio presenze 

che si allega al presente verbale sotto la lettera "A" e con specifica indicazio-

ne dei Consiglieri videocollegati o di quelli che hanno conferito deleghe (ac-

quisite dall'Associazione e dalla stessa conservate); 

dichiara formalmente: 

- che la presente riunione è regolarmente convocata e validamente costituita 

in questi orario, data e luogo ed atta per discutere e deliberare sull'Ordine del 

giorno sopra esteso; 

- dando atto che nessuno dei presenti si oppone alla trattazione di quanto po-

sto all'Ordine del giorno, dichiarando tutti di essere sufficientemente informa-

ti. 

SVOLGIMENTO RIUNIONE 

Il Presidente prende la parola e, passando alla trattazione dell'unico punto 

all'Ordine del giorno, espone:  



 

- che nella riunione del Consiglio Generale del 25 settembre 2023 è stata ap-

provata la proposta di modificare lo Statuto rispetto a quello vigente, come 

deliberato nel Verbale ricevuto dal Notaio Francesco MADEO sopra citato; 

- che il testo oggetto di proposta nella citata riunione del Consiglio Generale 

del 25 settembre 2023 è stato trasmesso con nota del 27 settembre 2023 alla 

"Commissione di garanzia degli statuti e per la trasparenza e il controllo dei 

rendiconti dei partiti politici" per un parere preliminare ai fini dell'iscrizione 

nella parte prima del registro nazionale di cui all'articolo 4 del decreto legge 

28 dicembre 2013 n.149, convertito dalla legge 21 febbraio 2014 n.13; 

- che la Commissione, in riscontro a quanto sopra, con nota del 25 ottobre 

2023 Prot.2023/0000857/CRP ha suggerito alcune modifiche da apportare al 

testo inviato; 

- che, pertanto, a seguito di tutto quanto sopra detto, l'Associazione intende 

modificare lo statuto vigente ed adeguarsi anche a tutte le segnalazioni formu-

late dalla Commissione sopraindicata;  

- che lo Statuto deve essere trasmesso, ai fini della procedura per l'iscrizione 

nel registro nazionale ex art. 4  D.L. n. 149/2013, al Presidente del Senato del-

la Repubblica e al Presidente  della  Camera dei Deputati, i quali a loro volta 

inoltrano l'atto notarile portante le modifiche alla Commissione istituita dalla 

legge 6 luglio 2012, n. 96, articolo 9, comma 3, denominata «Commissione di 

garanzia degli statuti e per la trasparenza e il controllo dei rendiconti dei parti-

ti politici», affinché verifichi la conformità dello statuto e quindi delle sue 

modifiche alle disposizioni di  cui all'articolo 3 del suddetto D.L. n. 149/2013 

e proceda, ricorrendone le condizioni di legge, all'iscrizione del partito nel re-

gistro nazionale da essa tenuto dei partiti politici riconosciuti ai sensi del pre-

detto decreto, 

e quindi, dando atto che 

tutte le modifiche oggetto di delibera sono state preventivamente valutate e 

già condivise nella riunione del Consiglio Generale del 13 novembre 2023 e, 

quindi, a loro ben note, 

propone 

che lo Statuto venga modificato, secondo quanto proposto, richiesto e ritenuto 

opportuno, assumendo il nuovo preciso letterale tenore, risultante dal testo di 

statuto composto di 45 (quarantacinque) articoli, aggiornato con piccole cor-

rezioni meramente formali, volte ad eliminare meri refusi;  

che - elaborato su due colonne recanti rispettivamente, sulla prima colonna, il 

testo previgente e, sulla seconda colonna, quello proposto per l'odierna appro-

vazione, al fine di una sua maggiore intelligibilità, si allega al presente atto 

sotto la lettera "B" per farne parte integrante e sostanziale ed al quale ad ogni 

buon fine si rinvia espressamente, intendendosi qui integralmente riportato e 

trascritto il suo contenuto, ben noto a tutti i partecipanti. 

*** 

Pertanto, il Presidente chiede se qualcuno vuol intervenire ma tutti dichiarano 

di voler procedere direttamente alla votazione. 

A questo punto, a seguito di tutto quanto sopra esposto, dato atto e riportato, 

per fare parte integrante e sostanziale del presente verbale, il Presidente, nella 

sua qualità, 

INVITA 

tutti i Consiglieri a votare. 

Indi, il Presidente accerta e dichiara, ed io Notaio trascrivo, che il "l'Assem-



 

blea Generale", resa edotta delle modifiche da adottarsi e dei nuovi testi degli 

articoli dello Statuto interessati, preso atto di quanto proposto dal Presidente, 

dopo averlo condiviso,  

DELIBERA, CON VOTO ESPRESSO PER CHIAMATA NOMINALE, 

che ha dato i seguenti risultati: 

-- favorevoli: 

tutti i 39 (trentanove) Consiglieri presenti (anche videocollegati o per dele-

ghe); 

-- contrari: 

nessuno; 

-- astenuti: 

nessuno; 

e quindi all'unanimità dei presenti 

DI APPROVARE E DI ADOTTARE 

il nuovo testo dello statuto, con ivi inserite le modifiche di cui sopra, compo-

sto di 45 (quarantacinque) articoli, che si allega al presente atto sotto la lettera 

"C" per farne parte integrante e sostanziale ed al quale ad ogni buon fine si 

rinvia espressamente, intendendosi qui integralmente riportato e trascritto il 

suo contenuto, ben noto a tutti i partecipanti, precisandosi che, in caso di dif-

formità tra tale testo e quello contenuto nel documento allegato sotto la lettera 

"B", prevarrà in ogni caso il testo di cui all'allegato "C". 

*** 

I risultati delle votazioni vengono proclamati dal Presidente, il quale ricono-

sce che esse si sono svolte regolarmente. 

*** 

A questo punto, null’altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la 

parola, come fa constatare, il Presidente 

dichiara 

chiusa la riunione mentre sono le ore diciannove e minuti due. 

*** 

Spese e conseguenti tutte del presente atto sono a carico del Partito Politico 

avente la denominazione "INSIEME - LAVORO E FAMIGLIA SOLIDA-

RIETA' E PACE" (in forma abbreviata "INSIEME"). 

Il presente atto è esente da registrazione per espressa disposizione legislativa 

ai sensi dell'articolo 11-ter 1 (ovvero 11quater) della tabella "Atti per i quali 

non vi è obbligo di richiedere la registrazione" allegata al D.P.R. 26 aprile 

1986 n. 131 ed è altresì esente da imposta di bollo per espressa disposizione 

legislativa ai sensi dell'articolo 27-ter della tabella B "Atti, documenti e regi-

stri esenti dall'imposta di bollo in modo assoluto" allegata al D.P.R. n. 

642/1972. 

*** 

Il Presidente presta il proprio consenso affinché io Notaio verbalizzante possa 

trattare e conservare i dati personali contenuti nel presente atto ai sensi di leg-

ge; pertanto, in relazione al presente atto e a tutti gli adempimenti connessi, 

detti dati personali potranno essere inseriti ed utilizzati in banche dati, archivi 

informatici e sistemi telematici e trasmessi ai pubblici uffici competenti a ri-

ceverli. 

MENZIONI DI LEGGE E REGOLAMENTO NOTARILE 

Richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto, scritto in parte a macchina da 

persona di mia fiducia ed in parte a mano da me Notaio e da me letto, unita-



 

mente a quanto allegato, alla Comparente la quale lo dichiara conforme alla 

sua volontà. 

Occupa tre fogli scritti per pagine intere otto e sulla presente fin qui e viene 

sottoscritto alle ore venti e minuti trentasette. 

Firmato 

Anna Maria PITZOLU 

Laura LEONZI Notaio Sigillo                                                 

 

































































































































Certifico io sottoscritta, dott.ssa Laura Leonzi, Notaio in Roma, 

iscritta nel Collegio Notarile dei Distretti riuniti di Roma, Velletri 

e Civitavecchia, che la presente copia su supporto informatico è conforme 

all'originale nei miei atti con gli annessi allegati su supporto cartaceo, 

ai sensi dell'art. 23 D.Lgs. 7-3-2005 n. 82 e art. 68-ter, L. 16-2-1913 

n. 89 e si rilascia per gli usi consentiti.  

Roma, li 23 febbraio 2024 nel mio studio in via Alfonso Rendano  n.27 

Firmato digitalmente: Laura Leonzi Notaio 
 


		2024-02-23T17:09:57+0000
	LAURA LEONZI




